

EL CATOLICO

PERIÓDICO BISEMANAL

Con aprobacion de la Autoridad eclesiástica

Precios de suscripcion	Imprenta y Administracion,	Observaciones
Menorca 0'50 Ptas al mes	Angel, núm. 10.	Para los Señores suscritores se insertarán los anuncios gratis.
Península 3'00 » semestre		
Ultramar 8'00 » al año		

Seccion Religiosa

7 Domingo de Quincuagésima. Sto. Tomás de Aquino, Dr.—L. P. para Hijas de Maria, Congregantes de San Luis Gonzaga y Escapulario Azul celesie; y seis para Cofrades del Rosario. Además pueden ganar las indulgencias de las Estaciones de Roma, con las condiciones ordinarias, los que, teniendo la Bula de la Santa Cruzada, visiten cinco altares, ó en su defecto, uno sólo cinco veces. Asimismo la pueden ganar segunda vez los Cofrades del Rosario, Terciarios del Cármen y de San Francisco, Congregantes del Corazon de Jesús y de María, Apostolado de la Oracion, Comunion Reparadora, Dolores, Escapulario azul ceieste y Congregantes de San Luis Gonzaga.

Lunes 8. Santas Francisca viuda romana y Catalina de Bolonia virgen.

Miércoles de Ceniza, 10. San Meliton y compañeros mártirs. Abstinencia de carne. I. P. para Cofrades del Rosario. Desde este dia hasta el domingo despues de Pascua se pueden ganar las indulgencias de la Santa Bula.

Cóрте de María

Dia 8 se hace la visita á Ntra. Señora de los Ángeles en San Francisco.—Dia 8, á Ntra. Señora de los Dolores en Santa María.—Dia 9, á Ntra. Señora de la Soledad en San Francisco.—Dia 10, á Ntra. Señora del Pilar en el Cármen.

—Cultos—

Parroquia de Santa María: Mañana, primer domingo de mes, las Hijas de María tienen Misa de Comunion á las siete, y visita á su Excelsa Madre, inmediatamente despues. La Misa mayor y las Vísperas se cantarán estando el Señor de manifiesto, terminadas éstas, el Rdo. D. Antonio Pons hará el panegirico de Santa Francisca, viuda romana. Lunes y martes tambien se cantarán Misa mayor y Vísperas, así mismo con exposicion del Señor.

Miércoles: Bendicion é imposicion de la Ceniza, á las nueve y media; á las diez, Misa mayor, en cuyo Ofertorio predicará el Rdo D. José Pons.

Parroquia de Ntra. Señora del Cármen: Mañana la Misa mayor y las Vísperas se cantarán, estando el Señor de manifiesto.

Miércoles: A las siete y media, Bendicion é imposicion de ta Ceniza y Misa cantada; al anocheecer se practicará el ddvoto Ejercicio del Via-Crucis, predicando despues el Rdo. D. Antonio Pons, y terminán con el canto del «Miserere.»

Parroquia de San Francisco: Mañana la Misa mayor y las Vísperas se cantarán estando el Señor de manifiesto.

Miércoles: Misa cantada, precedida de la Bendicion é imposicion de la Ceniza.

Iglesia de Religiosas Concepcionistas: Mañana, lunes y martes, Ejercicios del Corazon de Jesús á sermón á cargo del Rdo. D. Jaime Tutzó, á las tres y media de la tarde. El Señor estará de manifiesto.

Iglesia de San Antonio: Mañana, despues de la Misa de las ocho, el Lic. D. Francisco Cardona hará el panegirico de la emperatriz Santa Elena.

Santo Evangelio

El de la presente Dominica, que se titula de Quincuagésima, es del capítulo XVIII, versículos 31 al 43, según San Lucas:

«Tomando Jesús aparte á los doce *Apóstoles*, les dijo: Ya veis que subimos á Jerusalem, donde se cumplirán todas las cosas que fueron escritas por los profetas del Hijo del hombre: porque será entregado en manos de los gentiles, y escarnecido, y azotado, y escupido; y despues que le hubiesen azotado, le darán la muerte, y al tercer dia resucitará. Pero ellos ninguna de estas cosas comprendieron, ántes era este un lenguaje desconocido para ellos, ni entendian la significacion de las palabras dichas.

«Mas aconteció que al acercarse á Jericó, estaba un viejo sentado á la orilla del camino pidiendo limosna, y sintiendo el tropel de gente que pasaba, preguntó qué novedad era aquella; dijéronle que Jesús Nazareno pasaba por allí de camino; y *al punto* se puso á gritar: Jesús, hijo de David, ten piedad de mí. Paróse entónces Jesús, y mandó traerle á su presencia, y cuando le tuvo ya cerca, preguntóle, diciendo: ¿Que quieres que te haga? Señor, respondióle él, que yo

tenga vista: Dijole Jesus: Ténla, y sá-
bete que tu fe te ha salvado. Y al instan-
te vió, y le seguia celebrando las grande-
zas de Dios. Y todo el pueblo cuando
vió esto alabó á Dios.»

¿Qué quieres que haga contigo? pre-
guntó al Señor al ciego, y éste repondió:
Señor que vea. He aquí la súplica cons-
tante, favorable, confiadísima que de con-
tinuo hemos nosotros de elevar tambien
al cielo: Señor, haced que yo vea, conoz-
ca, ame y sirva á Vos, á quien servir es
reinar; haced que vea, conozca y ame
vuestra santa Ley, de modo que nunca
deje de cumplirla; haced tambien que
me vea á mí mismo de modo que me
aborrezca y me humille, haced por últi-
mo que á su tiempo os vea á Vos cara
cara como os ven y gozan los bienaventurados
en el cielo.

Reflexion

Motivo de gran confianza por parte
nuestra debe ser ver á Cristo que se ol-
vida de Sí mismo para socorrer á los
hombres; que hace caso omiso de las pro-
pias amarguísimas penas que acaba de
mentar y que en breve inundarán su al-
ma, para atender á una sencilla pero fer-
vorosa invocacion del pobre ciego, á
quien en premio de su fe restituye la vis-
ta. Bajado del cielo para salud de la tie-
rra, Cristo Jesus jamás ensordece al cla-
mor del necesitado; y á la fé y al amor,
al afecto y á la confianza con que se le
pide, responde constantemente con ras-
gos admirables de su infinito amor, con
pruebas evidentes del afecto sin límites
que nos profesamos. Hoy es un ciego á quien
da la vista, mañana un mudo á quien da
el habla; aquí es un paralítico que reco-
bra la agilidad, allá un sordo á quien
devuelve el oido; ora limpia á un lepro-

so, despues libra á un endemoniado;
más tarde resucita un muerto; y aquí y
allí, y ahora y siempre, y en todo lugar
y en todo tiempo pasa derramando el
bien á manos llenas, para despertar en
nosotros una confianza sin límites, com-
parable sólo á la que el ciego tuvo y ma-
nifestó en la bondad inmensa de nuestro
buen Dios.

LA INVENCION DEL CARNAVAL

No recuerdo si realmente sucedió, be-
névolo lector, lo que voy á contarte, ó si
lo soñé despierto ó dormido: te dejo (y
dispensa la franqueza con que te trato)
en completa libertad de aceptar la solu-
cion que más te guste, ó más visos tenga
de verdadera.

Ello es que en tiempos remotísimos,
de los que sólo vagos y confusos recuer-
dos quedan ya, se celebró una importan-
te reunion en el lugar más recóndito del
infierno.

Tratábase de averiguar un medio fácil,
seguro y de resultados rápidos y posi-
tivos, para hacer caer á los hombres en el
pecado.

Lucifer, con ese objeto, habia convo-
cado á todos los demonios grandes y chi-
cos, y á los vicios todos, sus inseparables
compañeros y queridísimos colegas, co-
mo él los llamaba desde que quiso me-
terse á periodista.

—Amigos míos, les dijo el Príncipe de
las tinieblas, revolviéndose furioso en su
silla de fuego; amigos míos, ¿habeis des-
cubierto la manera más fácil y segura de
llenar de hombres pecadores estas oscu-
ras cavernas?

—Yo propondría, dijo un diablo ex-
tremadamente feo, agitando sus alas de

murciélago, yo propondría la difusión de las malas lecturas.

—O las representaciones teatrales, añadió otro.

—La persecución indirecta de los católicos quizá diera muy buenos resultados, indicó un tercero.

Y así sucesivamente fueron presentando diversos proyectos, dignos, muy dignos de las recalientes seseras que los habían producido, pero que hacían bostezar de fastidio á Luzbel.

Dos personajes, de muchas campanillas, á juzgar por el brillante séquito que les acompañaba, tan brillante que se encontraba en estado de combustión, se adelantaron entonces haciendo ridículas contorsiones, y doblaron su rodilla ante el trono del rey de los infiernos.

Eran... el Mundo y la Carne.

—Señor, dijo el primero, nosotros traemos un proyecto magnífico, magnífico; y al decir esto, las rezumantes y lóbregas paredes de aquel lugar de tormento retemblaron.

—Tiene la palabra el Mundo: dijo Satanás algo sorprendido.

El primer enemigo de nuestra salvación empezó un discurso en esta forma:

—Tratamos la Carne y yo de consagrarte tres días cada año, días en los que los vicios todos agotarán cuantos recursos hallen á mano, y nosotros, tus servidores, haremos los más grandes y difíciles esfuerzos.

—¡Bravo! bravo! dijeron los réprobos con voz unánime.

—Estos días, continuó el Mundo, el lujo tenderá sus redes, la vanidad pondrá en juego sus atractivos, la gula, la sensualidad, la lascivia, la soberbia, la envidia, la impiedad, invadirán la tierra

coligadas. Todos, todos hemos de unirnos: al mal ejemplo, al escándalo, al respeto humano les está reservado un papel muy principal.

Lucifer seguía agitándose en su silla de fuego, que á la verdad no era muy buen asiento; pero en su rostro se pintaba una diabólica satisfacción; cuando concluyó su discurso el Mundo, habló á su escogido auditorio en estos términos:

—El proyecto que acabais de admitir es, sin duda alguna, el mejor de los presentados: una cosa he de añadir, sin embargo, más bien para completarle que para corregirle. Cuando conseguí en la tierra la primera y más grande de las victorias, cuando hice comer á Adán y á Eva de la fruta prohibida, me valí de un medio al que quizá debo aquel triunfo: me disfracé de serpiente como recordaréis. Añadamos, pues, el disfraz y lo tenemos hecho todo; porque muchas cosas que se harán con careta no se podrían hacer sin ella.

Un aplauso frenético acogió estas palabras. Satan dió las gracias con una risa... de conejo, y con voz solemne dijo estas brevísimas frases.

—Amigos míos, queda fundado el medio más seguro y rápido de hacer caer en el pecado á las almas; queda desde hoy mismo establecido el *Carnaval*.

.....
¿Ha conseguido el demonio su objeto? Juzga, lector, por los resultados.

H.

Sección de Noticias

Hacemos nuestras y recomendamos á nuestros católicos lectores

la siguiente invitacion, que tomamos de un periódico católico de Madrid:

INVITACION Á LOS FIELES PIADOSOS

Empleándose por muchos cristianos los dias llamados de Carnaval y Piñata (primer domingo de Cuaresma) en varias diversiones nocturnas peligrosísimas, por el exceso y abuso á que se prestan, es muy conveniente que otros se ejerciten á la vez en obras buenas, que reparen de algun modo los muchos pecados con que en aquellas se agravia á Su Divina Magestad.

A este fin, se invita á las personas temerosas de Dios, para que formen entre sí piadosas uniones, que singularmente en las seis horas, desde las once de la noche hasta las cinco de la mañana de dichos dias, se ocupen (sin reunirse) en cualquier ejercicio de devocion, distribuyéndose entre sí el dicho tiempo en series de medias horas.

Cada union debe constar por tanto de doce personas, haciendo ántes entre sí el sorteo de las medias horas en que cada uno deba ejercitarse, y pudiendo, en caso de enfermedad ú otro impedimento que á alguna ocurra, hacer su ejercicio sentada sobre la cama, ó encomendarlo á otra por favor ó por medio de una limosna, porque *obra por sí mismo el que obra por medio de otro.*

La Santidad de Gregorio XVI, por rescripto de 16 de Enero de 1846, concedió siete años y siete cuarentenas de perdon por cada vez que se practicare este ejercicio. é indulgencia plenaria haciéndolo cuatro veces confesado y comulgado en un dia de Carnaval, y rogando á Dios segun la intencion del mismo Sumo Pontífice.

Copiamos de nuestro estimado colega *El Vigia Católico* de Ciudadela:

«Con terrible saña la implacable muerte se ha cebado en una pobre familia colonial del predio de *Biniatram*, arrebatándole en poco tiempo cuatro de sus individuos, y sumiendo á los restantes en la más triste y mísera situacion. Conocienda ésta por nuestro caritativo y bondadoso Prelado, se ha apresurado á aliviarla en cuanto era posible, visitando personalmente S. E. dicha familia, para prodigar lenitivo á sus penas con palabras de dulce consuelo, y socorriéndola al propio tiempo con una crecida limosna.

Nos abstenemos de encomiar este bellísimo rasgo de nuestro venerable Prelado, porque para ello no es necesario más que su enunciacion. Inutil conceptuamos expresar, cuánto fué el consuelo que experimentó aquella pobre gente, al verse tan favorecida y consolada de su buen Padre y Pastor.»

El dia 1.º de Agosto del año de 1887 se cumplirá el primer centenario de la dichosa muerte de San Alfonso María de Ligorio, Doctor de la Iglesia, Obispo y fundador de la Congregacion del Santísimo Redentor.

Este Instituto piensa publicar en celebracion de tan fausto centenario, una coleccion completa, en cuanto es posible, de las cartas del santo doctor. A este fin se suplica á los que conserven alguna carta del Santo, se sirvan remitirla al Superior de los Redentoristas, el original mismo ó bien una copia fiel y auténtica, hecha por persona competente.

Ha sido recibido en audiencia privada por Su Santidad monseñor

Vicente Coleti, misionero en Sidney, el cual ha ofrecido al Papa una rica colección de pájaros de Oceanía, especialmente de Nueva Gales del Sur y de Nueva Guinea, todos disecados. Estos pájaros, de brillantes colores, estaban colocados sobre un árbol con gran naturalidad, algunos en el momento de echar á volar.

La Iglesia de Oceanía ha dado ya sus frutos de santidad.

La Sagrada Congregacion de Ritos ha sido convocada para reunirse en sesion preparatoria, con objeto de tratar de la declaracion del martirio del venerable siervo de Dios, Pedro Luis Chamel, Provicario apostólico de Oceanía occidental, martirizado el 28 de Abril de 1841. Es postulador de la causa Su Eminencia el Cardenal Bartolini.

El domingo á la una de la tarde se verificó en el Vaticano la beatificación y canonizacion de Santa Inés de Beniganim, provincia de Valencia; Luis María Grignon, de Monfort, francés; Clemente María Hofboner, austriaco, y fray Egidio María San José, napolitano de la Orden de franciscanos.

Muy pronto se celebrará un Consistorio en el que Su Santidad nombrará muchos Arzobispos y Obispos. Tambien elevará á la púrpura cardenalicia á algunos prelados de diferentes naciones. Tambien se habla de elevar á esta dignidad á algunos Nuncios de Su Santidad; pero parece que acaso se retrarde esto hasta el Consistorio que ha de celebrarse hácia el mes de Junio.

Entre la multitud de asuntos que ocupan la atencion del Papa,

atiende muy especialmente al progreso de los estudios. Además de las cátedras sobre materias jurídicas recientemente fundadas, ha establecido en el seminario romano de San Apolinar cátedras especiales para la enseñanza de las lenguas orientales, confiándolas á sacerdotes procedentes de los diversos paises de Oriente.

En Gerona se ha puesto mano con mucho empeño, á la gran obra de la restauracion (que podríamos llamar) del dia festivo, con ocasion de una novena predicada en una de sus iglesias por el celoso misionero de la Compañía de Jesus, Rdo. P. Vicente Valls. A una reunion convocada al efecto, asistieron casi todas las Corporaciones religiosas de la ciudad y muchísimos particulares, entre lo más notable de ella.

Su Santidad se ha dignado aprobar las constituciones del Instituto español, llamado de siervas de Jesus. Estas Hermanas tienen su noviciado en Bilbao, donde aún vive su fundador. Se dedican especialmente á la asistencia de los enfermos.

La diócesis de Segorbe está de enhorabuena. *El Boletin Episcopal*, de Segorbe, publica una declaracion pontificia confirmando como patrono principal de esta diócesis al glorioso Patriarca San José. En su virtud, el señor Obispo ordena que se tenga como dia de precepto aquel en que la Iglesia celebra la fiesta del Santo Patriarca.

En Rioja es indecible el agradecimiento que todos los vecinos de aquella comarca, tan castigada por las

calamidades, sienten hácia su bondadoso pastor el Excmo. señor Obispo de la Diócesis, quien á manos llenas ha derramado el dinero por toda Rioja, aliviando muchas necesidades y enjugando muchas lágrimas.

Adelantan en el llano de Vich, término de Manlleu y de otras tres municipalidades convecinas, las obras del templo expiatorio que, por iniciativa del señor Madirolas, se levanta allí al Sagrado Corazon de Jesus. Dicho templo será, á no dudarlo, uno de los más artísticos monumentos de la fe y piedad de aquella religiosísima comarca.

Su ornamentacion exterior está ya casi terminada y produce la más bella impresion. Ocupa, segun frase de un ingenioso observador, más cielo que tierra, tal es su elevacion y esbeltez en proporcion del solar en que está emplazado el edificio. Coronale una altísima aguja gótica y rodéanle multitud de pináculos, cornisas y frontones del mismo género, que son el más rico adorno de la arquitectura ojival. Ha dado la traza y dirigido su ejecucion el distinguido arquitecto barcelonés Sr. D. Augusto Font, el mismo que acaba de dirigir las obras difícilísimas de la restauracion de la cúpula del Pilar en Zaragoza. Parece que no se tardará en bendecir este nuevo monumento catalan al Sacratísimo Corazon de Jesus.

El señor Obispo de la Diócesis de Cádiz ha regresado á aquella capital, despues de visitar y socorrer á los coléricos de Tarifa. Ha tenido un recibimiento digno de los actos de caridad que ha ejercido durante una larga temporada.

Se ha remitido á Roma el pliego de presentacion del señor Arcediano de Zaragoza para Obispo auxiliar de aquella misma diócesis.

El jueves, 25 del próximo pasado, llegaron á Alcoy los RR. PP. de la Compañia de Jesus que han de dar misiones en aquel punto. Fueron recibidos con señaladas pruebas de afecto.

El Excmo. Sr. Obispo de Málaga ha remitido á Marbella un cuantioso donativo para aliviar la miseria de aquel pueblo. Las autoridades de Marbella han dirigido en nombre del pueblo un expresivo telegrama á este Prelado, mostrándole su agradecimiento por esta caridad.

La Excma. Diputacion Provincial y Foral de Navarra ha dirigido una comunicacion laudatoria al Centro Escolar Dominical de Obreros de Pamplona, acompañandolos justos elogios de 500 pesetas para la Caja de Ahorros. Esto es práctico.

Algunos Sres. Protectores del mismo Centro hacen partícipes á los Obreros de sus satisfacciones y de sus actos de caridad. Por ejemplo: al contraer enlace matrimonial uno de dichos señores, ha enviado al Centro Escolar cien libras de dulces para los alumnos; y otro señor ha proporcionado los materiales para doce camas que se destinan á niños pobres, habiéndose ofrecido á construirlas gran número de obreros.

De esta suerte, los 500 alumnos del Centro de Pamplona quedan unidos por el amor á Dios y al prójimo con sus dignos protectores.

Es un hermoso ejemplo cristiano para el Resto de España.

—
En la Universidad de Berna, al declararse la guerra á la Iglesia, se creó una facultad de teología, regentada por los sacerdotes apóstatas conocidos con el título herético de viejos católicos.

En varios años sólo han tenido 46 discípulos, cuya historia relata el periódico del Jura, *El Pais*.

Uno de los 46 discípulos que aspiraban al sacerdocio, se ha hecho sectario, 3 médicos, 7 abogados, 11 relojeros, 2 y entre ellos el hermano del obispo intruso Herzoy, taberneros; 5 comerciantes en vinos, 2 se han levantado la tapa de los sesos, otros dos se han divorciado de sus mujeres, otros han desaparecido perseguidos por los tribunales: y, en fin, el más honrado de todos se ha hecho protestante.

Como es el árbol, son los frutos; pero los herejes que contando con el Consejo federal idearon lo de la facultad de teología, si no han ganado uno sólo de sus discípulos para sus ideas, y si han probado, con el resultado de sus enseñanzas en los discípulos el valor de sus ideas, se han embolsado sendos miles de pesetas, porque la facultad de teología ha costado un ojo de la cara.

—
Más de quinientos son ya los sacerdotes privados arbitrariamente de sus asignaciones por el Gobierno francés.

—
Pronto será fundada en Friburgo una universidad católica. Tanto las autoridades eclesiásticas como las civiles de la ciudad, son favorables á esta

institucion. Los Rdos. PP. Jesuitas ceden el local en que tienen un magnífico colegio á la universidad, y todas las dificultades se resuelven; de suerte que no tardará en inaugurarse.

—
Se ha convertido al catolicismo el célebre profesor ingles Grey de Montreal, nieto del conde de Grey.

Asi lo dice el *Times*.

—
Muchos dueños de barcos de Dunkerque se han reunido el dia 20 del pasado mes en la capilla de Nuestra Señora de las Dunas, para oír una misa solemne que se celebraba por la intencion de los navieros para atraer las bendiciones de Dios por la intercesion de la Vírgen, sobre las tripulaciones y sobre los barcos que han de partir para Islanda á la pesca del bacalao.

Toman parte en esta pesca 97 buques con 2.600 hombres. Se ha ofrecido á Ntra. Señora de las Dunas un exvoto consistente en un corazon, dentro del cual están escritos los nombres de los buques que salen á esta pesca. Desde que salgan los barcos hasta que vuelvan, ó sea desde el 20 de Febrero hasta mediados de Setiembre, mantendrán los pescadores una lámpara ardiendo constantemente en este santuario.

—
La capilla expiatoria que el emperador de Austria ha mandado construir, á expensas suyas, sobre el lugar que ocupaba el teatro, cuyo hundimiento produjo la muerte de muchos cientos de personas, el 8 de Diciembre de 1881, ha sido bendecida é inaugurada el martes 26 de Enero, asistiendo el emperador, el príncipe heredero, los

archiduques y los ministros. El Cardenal Arzobispo presidía la ceremonia.

Esta capilla expiatoria es una joya artística que ha costado más de millon y medio de florines.

La cámara bávara ha votado la suma de quince mil marcos para hacer el retrato del Soberano Pontífice Leon XIII, el cual será encargado al conocido pintor Mr. Lenbacber. el retrato será colocado en el Museo Nacional de Munich.

En Austria se prepara una gran peregrinacion á Nuestra Señora de Lourdes.

La bandera está valuada en 10000 pesetas y ostentará las imágenes de todos los santos patronos de las comarcas representadas en la peregrinacion que se efectuará en Agosto.

Se trata, pues, de un verdadero acontecimiento que formará época en los fastos del celeberrimo santuario francés.

El Provicario de Turin, monseñor Domingo Cumino, Obispo preconizado de Brella, ha entregado á Su Santidad, en nombre del Cardenal Alimonda, 40.00 libras por el voto nacional de los italianos al Sagrado Corazon de Jesus.

Circula la noticia de que el emperador de la China va á enviar un embajador á Su Santidad, y que la Santa Sede enviará en este caso un Nuncio á Pekin; pero hasta ahora no se sabe que haya nada cierto sobre este punto, á pesar de lo que han dicho los periódicos.

Pronto se verán satisfechos los deseos del pueblo navarro yendo á

la cabeza de la Excma. Diputacion y demas autoridades á visitar en peregrinacion, el dia 4 del próximo Marzo, el Santuario del glorioso san Francisco Javier, distante seis ó siete leguas de la capital, cumpliendo de este modo el compromiso adquirido durante la última epidemia. De organizar dicha peregrinacion se ha encargado una comision compuesta de notables personas.

Navarra, con la realizacion de este pensamiento, pondrá la primera piedra para la realizacion á su vez, de proyectos importantísimos, concebidos por personas amantes de las glorias de dicho pais, á fin de tributar un homenaje debido á la gloria de un tan gran Santo que tanto trabajó por la propagacion de la fe de Cristo y que tantas victorias alcanzó en pró de la Iglesia Católica.

Leemos en un periódico palmesano:

«Hace algunas semanas que vino á Palma un Padre de la Compañía de Jesús, procedente de una de las residencias de Francia, con el objeto, segun noticias, de enterarse de ciertas virtudes atribuidas al beato Alonso Rodriguez, para escribir una vida de éste en lengua francesa. Ha examinado documentos del archivo de este antiguo reino que hablan de aquel caritativo varon, á quien la Iglesia venera en los altares.

«Celebramos que en la vecina nacion haya quien se ocupe en honrar la memoria de un bienaventurado que, aunque no era mallorquin de nacimiento, vivió mucho tiempo en Palma, donde admiraron su extraordinaria piedad, particularmente en cierta época calamitosa.»

Fábregues y Orfila, impresores —Angel, 10, Mahot